

Отпр: Шелтозеро  
типография

страч, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К- ФССР

12(167)

Четверг

12 февраля

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

**ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА!**  
**23 ФЕВРАЛЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ**  
**30 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ. ОЗ-**  
**НАМЕНУЕМ 30-ЛЕТИЕ СОВЕТ-**  
**СКОЙ АРМИИ НОВЫМИ УСПЕХА-**  
**МИ В ТРУДЕ.**

## Больше заботы о развитии конского поголовья

Из всех отраслей животноводства больше всех пострадало за годы войны коневодство. Огромный ущерб был нанесен коневодству в нашем районе, подвергнувшись временно немецко-финской оккупации.

Тов. А.А. Андреев в докладе на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) говорил о большой и серьезной работе, которая должна быть проведена по восстановлению живого тягла. Надо помнить, что даже при весьма высоком уровне механизации живое тягло будет играть важную роль при проведении сельскохозяйственных работ. И от того, как будет подготовлено конское поголовье зависят сроки проведения весеннего сева.

В истекшем году колхозы района план развития конского поголовья перевыполнили. Наряду с этим в колхозах был большой отход конского поголовья только потому, что колхозы не боролись с обезличкой, не было еще надлежащего ухода и сбережения молодняка.

Эти факты повторяются и в этом году. Ветеринарные работники до сего времени не выдали охранных свидетельств на жеребых конематок. И поэтому в колхозах района есть случаи абортирования конематок. Так, например, в колхозе „Труженик“, Матвеево-Сельгского сельсовета жеребую конематку направили с сеном на Пяжьево-Сельгский мехлесопункт, хотя председатель колхоза Трифонова хорошо знала о том, что жеребых конематок на дальние расстояния перевозить нельзя на перевозке грузов. Эта конематка абортировала.

О том в каком состоянии находится тягло колхозов свидетельствуют проведенные государственные проверки конского поголовья. На 20 сентября 1947 года мы имели в колхозах рай-

она из общего количества рабочих лошадей 5 процентов хорошей упитанности, 24 процента ниже средней упитанности и 0,2 процента истощенных и больных, а остальные рабочие лошади были средней упитанности.

Совершенно иная картина состояния конского поголовья в колхозах есть на 1 февраля. Состояние рабочих лошадей выглядит так: 14 процентов истощенные и больные, 33 процента ниже средней упитанности и только половина лошадей средней упитанности. Эти цифры говорят о том, что в колхозах плохо поставлен уход за лошадьми, нет борьбы с обезличкой в использовании лошадей. В колхозах имени Кубышева, имени Буденного, имени Ворошилова и ряде других лошади доведены до истощения.

В этом году колхозы выделили недостаточные фуражные фонды. Исходили лишь из того, чтобы обеспечить рабочих лошадей только на период весеннего сева. В этом отношении не проявил оперативности отдел сельского хозяйства и его специалисты.

Колхозы района должны принять решительные меры по улучшению ухода и содержания лошадей, решительно бороться с обезличкой в использовании лошадей, для чего закрепить лошадей за постоянными ездовыми. Специалистам отдела сельского хозяйства — зооветработникам и ветеринарным работникам надо оказать должную помощь колхозам в организации ухода, содержания и использования лошадей.

Большие и ответственные задачи перед колхозами по развитию конского поголовья стоят в этом году. Выполнить план развития коневодства — дело чести колхозов района.

### Юбилейная выставка посвященная 30-летию Советской Армии

Центральный музей Советской Армии подготовил фотовыставку, посвященную 30-летию Вооруженных Сил СССР. Выставка состоит из 22 отделов и отправляется в воинские части, на базы флотов и флотилий. На выставке представлены исторические документы, репродукции с декретов, приказов, карт и редких фотографий. Они воссоздают

картину формирования регулярных частей Красной Армии, отображают роль великих вождей большевистской партии В.И. Ленина и И.В. Сталина в создании и укреплении Вооруженных Сил социалистического государства.

Большое место на выставке отведено Великой Отечественной войне.

(ТАСС)

## СВОДКА

О выполнении плана заготовки местных удобрений колхозами района по состоянию на 10 февраля 1948 года.

Сельсоветы	навоз (в тоннах)	
	годовой план	выполнение
Шокшинский	2380	566
Вехручейский	1430	439
Б-Шелтозерский	2020	465
Г-Шелтозерский	2200	665
М-Сельгский	1670	493
Рыборецкий	4550	703
Каскесручейский	1250	177
Итого по району	15500	3508
Было на 30 января	—	2940

**Примечание.** За первую декаду февраля колхозы района вывезли на поля навоза 568 тонн, что составляет к годовому плану 3,7 процента, собрали золы 28,8 центнера. Почти нет сдвига в ремонте сельскохозяйственного инвентаря. За декаду отремонтировано 10 плугов и 10 борон.

На 10 февраля не закончили обмолот колхозы: „Путь к социализму“, „Пятилетка“, им. Кагановича, им. Калинина. Всего по району не обмолочено более 20 гектаров.

### Агротехкружок при избе — читальне

При Горно-Шелтозерской избе-читальне организован кружок по агротехнике. За-

нятия проводит агроном тов. Шлямин А. 15 человек колхозной



Секретарь Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), начальник Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) Михаил Андреевич Суслев.

Прессекретарь ТАСС.

и сельской молодежи посещают занятия.

## Комсомольцы на лесозаготовках

28 комсомольцев из районной комсомольской организации работают на Пяжьево-Сельгском мехлесопункте — на заготовке, вывозке и погрузке древесины. Из числа этих комсомольцев и частично из комсомольцев-кадровых рабочих организовано 6 комсомольско-молодежных бригад, которые работают на заготовке древесины. Все эти бригады ежедневно перевыполняют нормы, заготавливая до 4 фестметров.

Бригада кадрового рабочего Овчаренко, в состав которой входят комсомолки колхоза имени Калинина Ершова И. и Медведева З.

в каждый день заготавливают по 3,5—4 фестметра при норме 3,1. Хорошо работают на заготовке леса комсомольцы Ефремова З., Захарина, Антачева, Полуляхова Е. и Реполачев П.

Сейчас в лесу на заготовке, вывозке, погрузке и разгрузке древесины работает 16 комсомольско-молодежных бригад, в которых работают комсомольцы нашего района совместно с другими рабочими и колхозниками.

В четвертом квартале, до организации комсомольско-молодежных бригад средняя выработка на одного комсомольца состав-

ляла ниже плановой как на заготовке, так и на вывозке. После организации этих бригад дневная выработка на одного человека на заготовке и вывозке повысилась.

Комсомольско-молодежные бригады в первом квартале обязались в каждый день на человека заготавливать в ручную 4 фестметра и на электропилах 6 фестметров.

Дело чести комсомольцев района, работающих в лесу — выполнить взятые обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Г. Гоманов.

## По нашей республике

### НОВЫЙ УСПЕХ БРАТЬЕВ АРТЕМЬЕВЫХ

Бригада электропильщиков Федора Артемьева, работающая на Лобском лесопункте, Медвежьегорского леспромхоза, добилась новых замечательных ус-

пехов в соревновании с бригадой братьев Готчиевых.

8 и 9 февраля бригада заготовила на каждую электропилу по 67,5 кубо-

метра леса.

Это самая высокая выработка электропильщиков района за весь нынешний сезон.

### Первые итоги соревнования лесных бригад

Почин бригады лесоруба Шуйско-Виданского лесопункта тов. Силкина встретил горячий отклик рабочих лесных предприятий республики.

На Дубровском лесопункте, Надвоицкого леспром-

хоза, сквозная бригада коммуниста тов. Гуляева, в результате соревнования добилась выполнения выше двух норм в день.

На Пялозерском лесопункте, Петровского леспромхоза, сквозные брига-

ды т.т. Васильева, Дубина, Прокопьева и Аверкиева достигли производительности по заготовке до 4 кубометров при плане 3,1 и по вывозке до 9 кубометров, при плане 6. (КарелфинТАГ).

## О работе районной комсомольской школы

14 октября 1947 года начались занятия в районной комсомольской школе по изучению Краткого Курса Истории ВКП(б). Школу должны посещать 13 комсомольцев районного центра. Руководителем школы был утвержден на бюро РК КП(б) заместитель директора Шелтозерской МТС по политчасти тов. Семенов А. М. Занятия должны были проводиться один раз в неделю по два часа.

Комсомольская школа по изучению Краткого Курса Истории ВКП(б) работает неудовлетворительно. По вине руководителя школы Семенова, а также и слушателей школы занятия систематически срываются. С октября месяца прошлого года по 9 февраля 1948 года проведено только 5 занятий из 17 предусмотренных по плану. 9 раз занятия не проводились по вине Семенова, часто срываются занятия потому, что слушатели сами не являются на занятия.

Плохо обстоит дело и с успеваемостью. Комсомолки Гусева В. И., Рябова К. А. и Сидорова П. П. не готовятся к занятиям, часто их не посещают.

Последнее занятие тов. Семенов проводил 6 января. На этом занятии присутствовало 8 человек, для них была прочитана лекция по третьей главе. И после этого в течение месяца занятия не проводились.

Такую работу районной комсомольской школы можно объяснить тем, что руководитель школы Семенов безответственно относится к этому важному партийному поручению. Да и в райкоме комсомола не считают нужным наладить работу комсомольской школы.

Пора от соблюдения формы перейти к деловому изучению истории партии в районной комсомольской школе. Это требуется от райкома комсомола и от руководителя школы Семенова.

М. Анисимов.

## СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ЧЛЕНОВ ПАЙЩИКОВ

Состоялось собрание уполномоченных членов пайщиков Шелтозерского сельпо. С отчетом о торгово-хозяйственной деятельности сельпо за 1947 год выступила председатель правления сельпо тов. Никифорова А. А.

В 1947 году сельпо план розничного товарооборота выполнило на 113 процентов и план по общественному питанию на 107,5 процента. Сельпо получило прибыль 65733 рубля. Добилось снижения растрат и хищений, улучшило обслуживание потребителя.

Наряду с этим в работе сельпо было ряд существенных недостатков. Правление сельпо редко собиралось для обсуждения вопросов, плохо работали члены правления. В течение года в составе правления сельпо были членами правления не члены пайщики.

Работа правления сельпо собранием уполномоченных членов пайщиков за 1947 год признана удовлетворительной.

Резкой критике на собрании была подвергнута работа ревизионной и лавочных комиссий, которые свою роль сводили только к проведению ревизий, не следили как проводится в жизнь постановление об отмене карточной системы на промышленные и продовольственные товары, не вели борьбы за улучшение развернутой торговли, не провели детальной документальной проверки правильности расхода средств сельпо. Собранием уполномоченных членов пайщиков работа ревизионной и лавочных комиссий признана неудовлетворительной.

В своем постановлении собрание уполномоченных членов пайщиков потребовало от правления сельпо коренного улучшения в своей работе. Собрание потребовало улучшить работу с кадрами, развернуть социалистическое соревнование за лучшее и культурное обслуживание потребителя, улучшить качество выпекаемого хлеба.

Н. Клишнин.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### А. С. Пушкин



10 февраля 1948 года исполнилось 111 лет со дня смерти Александра Сергеевича Пушкина.

По своим идеям Пушкин близок к нашей социалистической эпохе. Пушкин приветствовал прогресс, любовь к свободе, к просвещению, к науке, он был верным сыном своего народа, в недрах которого рос и развивался революционный размах, идея освобождения Родины от рабства и произвола.

Творчество Пушкина стало широко известно всему народу только после Октябрьской социалистической революции. Пушкин стал любимым поэтом миллионов советских читателей.

Пушкин—слава и гордость великого русского народа.

## Нам пишут

### НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Противопожарные правила требуют, чтобы на зданиях предприятий, учреждений и организаций имелся необходимый пожарный инвентарь: лестницы, ведра, багры, бочки с водой, ящики с песком.

Ряд руководителей предприятий и организаций не выполняют противопожарных требований. Так, например, на усадьбе МТС, где хранится горючее, нет противопожарного инвентаря, неисправны печки. Здесь не предостерегаются от случайности пожара.

Противопожарный инвентарь должен иметься на всех зданиях предприятий, организаций и учреждений.

Е. Гусев.

Ответственный редактор

В. ЛИСИН.

## В ФЕВРАЛЕ МЕСЯЦЕ ЗАКОНЧИТЬ РАСЧЕТЫ ПО ЗАЙМУ

Государственные займы являются дополнительными источниками для финансирования народного хозяйства нашей страны.

С большой активностью проходила подписка в нашем районе на Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Многие колхозники, рабочие и служащие сразу же оплачивали наличными полную сумму подписки.

Февраль является последним месяцем погашения подписки на заем. Руководители предприятий, организаций и учрежде-

ний обязаны обеспечить удержание последнего взноса по займу из заработной платы рабочих и служащих за февраль месяц, удержанные средства перечислить в бюджет. Одновременно с выдачей заработной платы за февраль организовать вручение облигаций Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР подписчикам, включая и тех подписчиков, которые переменили место работы и место жительства.

Нельзя допускать недочетов прошлого года, ког-

да Рыборецкое сельпо, Онежские разработки диабазы, Шелтозерское сельпо и ряд других организаций и учреждений сдали в сберкассе большое количество облигаций, не выданных подписчикам только потому, что своевременно не вручали выбывающим подписчикам облигаций.

Исполкомам сельских Советов в феврале надо организовать обсуждение отчетов комсодов, налоговых агентов, уполномоченных сельсоветов по сбору займа о проделанной ими работе. Вместе с этим надо усилить сбор средств по

займу с колхозников. Из суммы 12 тысяч рублей не внесенных средств по займу колхозниками 7 тысяч рублей должны внести колхозники Рыборецкого сельсовета и 3 тысячи рублей колхозники Бережно-Шелтозерского сельсовета.

Дело чести исполкомов сельских Советов и финансовых работников обеспечить стопроцентный сбор займовских средств в феврале месяце с колхозников, а также рабочих и служащих.

К. Нючагин, заведующий райсберкассой.

## Шокшинские горные разработки

В 1940 году Шокшинские горные разработки Министерства строительных материалов Карело-Финской ССР дали стране строительного камня на 723,5 тысячи рублей. Количество рабочих и служащих, занятых на производстве достигало 250 человек. Жилой фонд, выстроенный за годы предвоенных пятилеток равнялся 3500 квадратных метрам. Основная масса рабочих жила в электрифицированном поселке. Имелся свой клуб, столовая, баня, магазин и т.д. Были созданы все условия для производительного труда рабочих, трудоемкие работы были механизированы.

Во время хозяйничанья немецко-фашистских захватчиков поселок и все остальное, созданное руками рабочих было разрушено. Уцелел лишь один домик с жилой площадью в 40

квадратных метров.

Сразу же после освобождения района от оккупантов начались восстановительные работы. В 1946 году было заселено 300 квадратных метров жилой площади, где разместились около 18 процентов рабочих.

Продукция горных разработок—строительный камень направлялась для восстановления городов Ленинграда и Петрозаводска, для новостроек города Архангельска. В 1946 году горные разработки дали готовой продукции на 157 тысяч рублей при плане 100 тысяч рублей. Выработка на одного рабочего превысила на 600 рублей плановую, а многие рабочие выполнили по полторы годовых нормы.

Итоги 1947 года показали, что коллектив горняков уверенно идет вперед.

В 1947 году производственный план перевыполнен. Продукция выдана на 90 тысяч рублей больше, чем предусматривалось по плану. Выработка на одного рабочего составила 6100 рублей при плане 4000 рублей. Десять каменотесов выработали по полторы годовых нормы. Выполнение норм выработок всеми рабочими дало возможность выполнить план выпуска продукции по всем видам. На 17 процентов снизилась себестоимость выпускаемой продукции.

Отпущенные средства на капиталовложения использованы полностью: построены кузница, узкоколейные пути, жилые дома, проведены работы по устройству деррикранов.

Пятилетний план разработок предусматривает довести выпуск валовой продукции к концу пятилетки до 480 тысяч рублей, за пятилетие дать новострой-

кам страны строительного камня на 1180 тысяч рублей, механизировать бурение, подъемные работы на деррикранах, дутье в кузнице и погрузку камня на баржи, электрифицировать поселок.

Призыв ленинградских рабочих о выполнении послевоенной пятилетки в четыре года нашел горячую поддержку у горняков Шокшинских разработок кварцита. Коллектив горняков включился в социалистическое соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Выполняя взятые обязательства коллектив горняков январьский план 1948 года выполнил на 141 процент. Не ослабляя, а все увеличивая темпы производительности труда, горняки работают и в феврале месяце.